

## 2022中国南通江海英才创业周暨人才创新生态大会开幕

## 让人才与南通共同成长相互成就



十四个项目集中签约。  
记者沈康

**晚报讯** 在举国上下深入学习贯彻党的二十大精神的重要时刻,昨天上午,2022中国南通江海英才创业周暨人才创新生态大会在南通国际会议中心隆重开幕。18位知名院士,以及全国重点高校院所专家、名优企业负责人、顶尖人才、一线投资人等齐聚南通,共享机遇、共谋发展、共话未来。江苏省委组织部副部长季振华到会讲话。市委书记、市人大常委会主任王晖致辞。市委副书记、市长吴新明作南通创新创业环境推介。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋等市四套班子领导参加活动。

季振华代表省委组织部向2022中国南通江海英才创业周的成功举办表示祝贺。他指出,近年来,南通坚定不移实施创新驱动发展战略,围绕建设更高水平国家创新型城市目标,扎实推进“江海英才集聚工程”,着力构建“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态,探索出了江苏人才发展中具有南通特色的新路径。希望南通以本次活动为新起点,认真贯彻落实党的二十大精神,在推动科创人才招引上再聚焦,更大力度引进海内外“高精尖缺”科创人才和团队,努力形成新技术、新模式、新业态创新发展的“强磁场”;在打造高质量载体上再突破,高标准建设沿江科创带,加快布局重大科技基础设施和重点实验室,让世界找到领略南通现代化图景的窗口;在提升人才创新生态上再发力,以更优环境、更好服务、更实举措打造青年和人才友好型城市,聚力建设通江达海的区域科技创新中心和人才高地。

王晖在致辞时说,千秋基业,人才为本。近年来,南通大力实施科教兴市、人才强市战略,坚持以人才引领发展、创新驱动发展,不断塑造发展新动能新优势。随着南通新机场、通州湾新出海口、北沿江高铁、过江通道等一系列战略性交通工程顺利推进,“好通”南通进入了各类要素加速集聚、城市能级加速提升的崭新阶段,已成为长三角地区最具竞争力、最有爆发力的城市之一,成为各类人才的逐梦之地、圆梦之城。

王晖指出,当前,南通正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,加快建设“一枢纽五城市”,奋力打造全省高质量发展重要增长极,在新的起点上高水平展开中国式现代化的南通实践,意气风发阔步迈向“下一个万亿”。南通比以往任何时候都更加需

要人才、渴求人才,也比以往任何时候都更有条件吸引人才、成就人才。南通将聚力搭建更好平台,对标国际一流水平建设南通创新区、打造沿江科创带,推动大企业“顶天立地”、小企业“铺天盖地”,让各类人才在南通都能找到舞台、大显身手;聚力创造更佳体验,实施“万事好通”66条举措,构建全生命周期股权基金支持体系,打造与上海、苏南同质化的一流营商环境,让各类人才在南通办事更加便捷、更为满意;聚力提供更强保障,加快中心城区城市更新步伐,逐步拓宽“江海英才一卡通”对象范围,在医疗、养老、托幼、住房、教育等领域提供“定制式”待遇和“保姆式”服务,让各类人才在南通享受品质生活、体面生活。

吴新明作南通创新创业环境推介,向各方英才、各位朋友郑重发出相聚南通、共赴未来的邀约。他说,南通以最美的未来相邀,期盼各方英才在这座机遇叠加、竞速崛起的城市创造未来、赢得未来;南通以最好的舞台相邀,期盼各方英才在这座底蕴深厚、活力迸发的城市施展才华、绘就精彩;南通以最大的诚意相邀,期盼各方英才在这座万事好通、近悦远来的城市找到归属、乐活无忧。他表示,南通愿与各方英才分享机遇、共赢未来,以这座城市追赶超越、奋发崛起的梦想与大家一起“扶摇直上九万里”;南通愿与各方英才结成创新创业共同体,以这座城市的所有家底和大家携手“直挂云帆济沧海”;南通愿尽最大努力满足各方英才全部所需,以这座城市的最高礼遇让大家深感“此心安处是吾乡”。

开幕式上,南通创新创业人才宣传专题片首映。首届南通江海英才创新创业大赛14个重点项目集中签约。南通人才发展集团发布了集“人才政策、创新载体、科技金融、人力资源、产教融合、乐享生活”六位一体的全方位全周期人才服务体系。知名人文财经观察家、中国商业文明研究中心联席主任秦朔作主旨演讲。微反应科学研究所所长、心理学家姜振宇分享了在通创业感受。

据了解,目前我市人才总量超过145万,高层次人才总量达11.6万,高技能人才接近50万,省“双创人才”指标连续6年全省第二,成功入选全国青年发展型城市建设试点,创新型城市综合排名跃居全国第23位。本届创业周除开幕式外,还将举行重点产业链院士南通行、小米生态链南通科创企业对接交流会、海洋经济发展暨海洋产业人才高峰论坛等10多场主题活动。

记者朱文君 李彤 丁威程

## 为女性人才提供更优平台

## 2022南通巾帼人才峰会举办

**晚报讯** 昨天下午,“才缘江海恰芳华”2022南通巾帼人才峰会在南通国际会议中心举行,来自长三角各地的优秀女性人才代表相聚紫琅湖畔,畅谈女性发展、共话美好未来。市委常委、组织部部长封春晴到会致辞。

封春晴表示,南通将以本次峰会为契机,进一步汇聚巾帼科创力量,聚焦女性人才群体的需求,持续完善特色政策体系、提升特色服务效能,让江海大地成为更多巾帼英才向往的“诗和远方”;进一步激活巾帼科创动能,突出全程赋能,强化要素保障,推动资金链、人才链、产业链和创新链深度融合,为女性人才创新创业提供更优质的平台、更广阔的舞台;进一步厚植巾帼科创文化,大力培树先进典型,积极讲好创新创业故事、推广创新创业文化、营造创新创业氛围,鼓励激

励更多女性人才在江海大地上展现“她创”风采,成就精彩人生。他希望广大巾帼英才自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

峰会上,一线创投机构投资人、创业导师、女企业家代表、新生代巾帼科技人才代表等通过主题演讲、巾帼Talk Show、圆桌论坛,分享了创新创业“她”故事。

近年来,市妇联着眼于激发女性科技创新的热情与潜力,通过巾帼科创大赛方式为科技女性人才提供展示交流的舞台、比学赶超的平台。当天还揭晓了“通创荟”2022南通巾帼科技创新大赛前十强榜单。

市政协副主席金元参加活动。

记者唐佳美 卢兆欣

## 推动制造业高端化转型

## 小米集团对接南通科创企业

**晚报讯** 昨天下午,小米生态链南通科创企业对接交流会在南通国际会议中心举行,小米集团与我市相关产业链优秀创业人才、科创企业代表、部分消费品行业企业家齐聚一堂,共商合作、共谋创新、共促发展。市委常委、组织部部长封春晴参加活动并致辞。

当天,小米生态链企业须眉科技正式落户南通,并与江苏银行南通分行、崇川经济开发区、南通人才发展集团、华融汇金等签订综合服务协议,小米谷仓(南通)新国货爆品总裁训练营开营。

消费品工业是南通制造业的重要组成部分,家纺家居、电动工具、服装服饰、体育器材、劳保用品等产业基础较好,但相对处于产业链的中低端,推

动高端化转型迫在眉睫。小米集团近年来通过共享经济式的创新,让加入小米生态链的企业,能够借用小米这个平台,在短时间内上层次、上台阶、上规模。

封春晴说,此次小米集团走进南通,将一批南通企业纳入小米生态链企业集群,并开设总裁训练营,将更好地赋能南通企业。他希望我市企业拓展与小米合作,用好小米渠道优势,进一步整合各类资源要素,转变发展模式,提升管理能力,推动产品优化升级,为制造业高端化转型探索路径、创造经验,助推南通由“制造大市”向“制造强市”不断迈进,争创民族工业发祥地的新发展、新辉煌。

记者沈雪梅 何家玉

## 让更多优秀人才落地生根

## 2022海洋经济发展暨海洋产业人才高峰论坛召开

**晚报讯** 昨天,2022海洋经济发展暨海洋产业人才高峰论坛在通召开。市政府副市长、秘书长凌屹出席会议并致辞,市政协副主席杨曹明出席会议。

凌屹在致辞中表示,南通正在加快建设全国富有江海特色的现代海洋城市,对包括海洋产业等相关人才的需求将更为迫切。期待各位专家学者多为南通海洋经济发展提供关键之策、创新之举;在海洋经济产业项目、技术研发等领域,进一步深化交流合作,让更多优秀人才、前沿科技和创新成果到南通落地生根。南通也将以更

加开放的胸襟、更加精准的政策、更加良好的环境,为大家投资兴业、工作生活提供最优质服务。

高峰论坛上,西湖大学前沿技术研究所深海技术讲席教授崔维成,上海交通大学博士生导师、挪威技术科学院院士付世晓,中国海洋发展研究会海洋战略规划与经济研究分会理事长王晓惠,江苏省人民政府参事、江苏长江经济带研究院院长、教授成长春等4名专家学者,围绕国际国内海洋经济发展形势,结合南通实际分别作主题演讲。

记者俞慧娟